

云南送出电量超计划148亿千瓦时

今年以来，云南各大流域来水好于预期，上半年水电发电量同比增长24.8%。南方电网公司认真贯彻落实李克强总理考察云南重要讲话精神，认真落实水电消纳20条措施，全力做好水电跨省区消纳工作，最大限度消纳水电等清洁能源。1 - 6月，云南西电东送电量489亿千瓦时，较年度计划增送148亿千瓦时，创历史新高。云南省清洁能源发电占比达92.5%，同比上升1.6个百分点。

南方电网公司采取的主要措施有：一是充分发挥大电网资源优化配置平台功能，灵活调剂省间电力余缺，深化“计划+市场”的跨省（区）电力市场化交易机制，抓好多能源协调优化利用。出台了南方区域跨区跨省月度电力交易规则，广州电力交易中心组织了两次云南增送广东月度挂牌交易、一次发电合同转让交易。二是科学优化调度，精准掌控新能源发电能力和发电特性，充分发挥全网水库群调节能力，力促多供多发。三是加快重点工程建设，提前投运了鲁西背靠背异步联网二期扩建工程，增加了云电外送100万千瓦能力；按期投运了500千伏桂南输变电工程，优化了广西桂林地区薄弱的电网结构。四是积极应对滇西北直流施工跨越配合等停电影响，科学合理安排运行方式，努力挖掘火电调峰潜力。五是抓好主力水库汛前消落，5月底即提前完成小湾、糯扎渡水电站汛前消落目标，为云南汛期富余水电打下了坚实基础。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/111139.html>